

Проблемы тоталитарных сект уже более 15 лет остро стоят перед нашим обществом. За время изучения этого феномена четкого определения, что такое тоталитарная секта — это пользоваться одним из вариантов: «Тоталитарная секта — это пользующаяся манипулятивными приемами группами, которая эксплуатирует своих членов. Она может нанести им психологический, финансовый и физический вред...».

В последнее время тоталитарные секты заметно активизировались. Орловская область, как и другие регионы России, не избежала участи стать пристанищем для отделений, филиалов, групп различных сект, многие из которых признаны рядом экспертов как деструктивные. Приведем примеры некоторых наиболее одиозных новообразований, действующих в г. Орле: «Сахаджи йога», «Сант-Мат», «Шри Чинмой», «Трансцендентальная медитация», «Общество сознания Кришны», «Церковь объединения» (муниты), «Церковь саентологии», «Свидетели Иеговы», «Новоапостольская церковь», «Адвентисты седьмого дня», «Анастасия», «Виссарион», «Рэйки», «Вуду», ДЭИР, неоязыческие и сатанинские группы — и это еще не полный список.

ния денег посредством сознательного обмана назвал «небесным обманом». На улице вам могут сказать, что собирают деньги для помощи голодающим африканцам, на самом деле средства будут переданы в организацию Муна. Адепт, который обманом выманил у вас деньги, будет пребывать в уверенности, что благодаря ему вы заработали шанс на спасение. Адептами «Сант-Мат» ведется «духовный дневник», где каждый должен скрупулезно помечать, как он финансово послужил секте. Известно множество случаев, когда адепты жертвовали не только деньги, но и квартиры, другую собственность. В след-

людьми, якобы их поддерживающими, с целью сокрытия своей религиозной сущности. Так, адепты «Сант-Мат» зарегистрировали в Орле общественную организацию «Йога — для всестороннего развития человека». Последователи «преподобного» Муна создали студенческую ассоциацию КАРП. Секта «Анастасия» имеет регистрацию как орловская региональная общественная организация зем-

держивается псевдосемейная атмосфера, появляются «новые братья», «новые родители». Затем у адепта происходит разделение сознания и воли. Делается в разных сектах это по-разному. Например, это может делаться посредством мантр, которые необходимо постоянно повторять, не вдумываясь в их содержание. И когда ваша голова постоянно этим

занята, то очень сложно сосредоточиться, трудно управлять своей волей. Адепт все свободное время должен повторять мантры, которые являются тайной для посторонних. Также используются приемы и для модификации нормально функционирующего мозга — это чрезвы-

чайно строгие посты, диета, физические лишения, регулировка дыхания, частые медитации. Когда сознание нарушено, производится внушение учения. Также адептам внушается иррациональная фобия на выход из группы, в результате чего сектанты просто боятся порвать с «учителем», «братьями».

Вот некоторые признаки тоталитарной секты, которые определили специалисты: «в группе ты найдешь именно то, что до сих пор искал. Она знает абсолютно точно, чего тебе не хватает; уже первая встреча открывает для тебя полностью новый взгляд на вещи; мировоззрение группы ошеломляюще просто и объясняет любую проблему; ты не должен размышлять или проверять; у группы есть учи-

тель, медиум, вождь или гуру. Только он знает истину; учение группы считается единственно настоящим, вечно истинным знанием; критика со стороны не признается; критика к группе считается доказательством ее правоты; мир катится к катастрофе, и только группа знает, как можно спасти его; твоя группа — это элита; группа желает, чтобы ты разорвал свои старые отношения, так как они препятствуют твоему развитию; группа требует абсолютного и беспрекословного соблюдения своих правил и дисциплины, поскольку это единственный путь к спасению».

Если эти характеристики подходят под организацию или группу, в которую вы входите, стоит задуматься над возможностью выхода из нее. Когда же к вам подходят на улице с предложением прослушать лекцию, дают какую-либо религиозную литературу, не торопитесь проявлять интерес. Для сектантов главное, чтобы вы хотя бы просто пришли на мероприятие, а дальше — дело психотехнологий. Поэтому проявляйте осмотрительность. Попав в секту, выйти из нее очень трудно. Известны случаи убийства разочаровавшихся адептов. И даже если вы порвали с группой, для полной реабилитации от последствий пребывания в секте необходимы не недели и даже не месяцы, а многие годы.

М. НОВИКОВ.

# КУДА ЗОВУТ «НОВЫЕ БРАТЬЯ»?

Сектами выпускаются огромными тиражами разнообразные газеты, книги, рекламные проспекты, брошюры. А между тем в публикуемых текстах, как и в самой деятельности сект, встречается масса казусов, несоответствий и просто непонятных моментов. Возьмем, к примеру, секту «Сант-Мат» («Святой путь». — Прим. автора). Она распространяет весьма интересные брошюры. Прочитав выдержки из них: «Даже у Бога нет такой компетенции, чтобы помочь вам. Помощь же Мастера (действующий руководитель секты Компетентный Мастер Сант Такар Синг. — Прим. автора) вам доступна...», «Выполнять Его (Мастера. — Прим. автора) указания — вот цель вашей жизни». Очевидная мания величия Сант Такар Синга нормально воспринимается членами секты, но свою компетентность в вопросах веры он поставил под сомнение. В одной из речей Компетентный Мастер привел следующую цитату: «...в Библии Господь Христос ответил на подобный вопрос так: «Если один человек задолжал богачу 5 долларов, а другой задолжал 5000 долларов...». Это не опечатка, именно долларов».

Очень часто сектанты любят говорить, что их учение и духовные лидеры способны исцелять всевозможные недуги. Если подсчитать количество людей, исцеленных духовными лидерами псевдоиндуистских сект, то цифра превысит 10 млрд. человек, хотя на Земле проживает не более 6,5 млрд. человек. При этом духовные лидеры обнаруживают поразительное невежество.

Так, основательница «Сахаджи йоги» Нирмала Шри Матаджи утверждает, что «рак крови бывает только у людей, которые слишком много думают». Как пишут «Сахаджи йоги», «сахаджисты вылечили... трех-четырех человек от СПИДа, но исцеленные в конце концов умерли от «принципа». Сейчас сектанты готовятся к тому, что через несколько лет на Земле останутся только 10% населения — «Сахаджи йоги».

Обещаниями исцеления грешат не только псевдоиндуистские секты, но и другие. В одной из листовок, распространяемых в Орле почитателями Хаббарда, писалось: «...Мы начинаем болеть самыми разными «неизлечимы-

ми» заболеваниями, начинаем все больше раздражаться на людей, испытываем необоснованный страх... От всего этого можно избавиться...». «Избавиться» можно только в том случае, если приобретете труд Л. Р. Хаббарда — основателя церкви саентологии. Прочитав книгу, узнать что-либо интересное сложно, пожалуй, за исключением бесконечных свидетельств об «исцелении». В конце книги — предложение посетить их центр. Помощь в нем бесплатная, да еще необходимо пройти несколько курсов: чем выше курс, тем выше цена. Другой пример. Представители псевдоиндуистских сект утверждают, что, повторяя мантры по несколько часов утром и вечером, человек получит все: улучшится здоровье, повысятся умственные способности, придет успех по службе. Тайна волшебных мантр имеет немаленькую стоимость.

Тоталитарные секты и их лидеры очень неравнодушны к деньгам и собственности адептов и «простых смертных». Для того чтобы выудить у вас деньги, сектанты могут пойти на обман. Основатель одной из крупнейших сект «преподобный» Мун (церковь объединения, она же церковь Муна) метод получе-

ствие чего уходили в поселения, созданные сектантами. Последнее характерно для таких сект, как «Церковь последнего завета» («Виссарион»), «Анастасия», которые в Орловской области пытаются создать свои закрытые поселения.

Периодически возникают громкие скандалы, связанные с преступлениями, совершенными сектантами. Все еще помнят отравление газами токийцев последователями Сиоку Асахары, массовые самоубийства адептов секты «Храм Солнца». Известны преступления, совершенные и в России. Например, в Новосибирской области последовательница «Сахаджи йоги» в религиозном экстазе убила свою малолетнюю дочь.

Негативное отношение большинства населения к сектам заставляет их прикрываться авторитетными организациями и

многих учреждений, которые в упор не хотят замечать, что помещения зачастую сдают и опасным сектантам.

Казалось бы, при очевидном вреде, который несут в себе тоталитарные секты, люди в них идут и идут. Почему? Все просто. Идут, чтобы разрешить свою жизненную острую ситуацию, проблему. Следует признать, что в тоталитарных сектах разработаны и действуют уникальные психотехники, которые позволяют не только удержать человека, но и сделать из него религиозного фанатика, раба. Все начинается с того, что вновь пришедшего человека хотят очаровать. Этот прием называется «атака любовью», в результате чего вновь пришедший чувствует себя нужным, ощущает себя в центре внимания. Затем человека заставляют отказаться от всего прошлого. В секте под-

